



主持人:梅剑飞

80后，单身男，摩羯座，文科出身，写有作品若干。从事编辑工作，用心研究爱情。

QQ:844303700

博客: <http://blog.dsqq.cn/?mffia>  
欢迎发邮件交流:mffia@126.com

爱周刊“情感倾诉”热线：

13675161789

亲爱的朋友，您是否有一份难以释怀的情感记忆？亲身经历过的、正在发生的，可能有平淡、有悲伤、有甜美，有些事可以让更多的人来分享这份感动或感伤。

每天上午9点到晚10点为您真情守候。同时为您开通：

邮箱:lovezhoukan@126.com  
QQ群:59542774

## 上期互动

都市圈圈网网友回复(love.dsqq.cn)

### 学历击退爱情 我赌气嫁给了不爱的人

网友水儿：

我职高，老公是名牌大学本科。在家依旧是领导。

只为一张破纸，那是真爱吗？

网友AB123456789：

听妈话的男人不能要，再好都不能要，你离开他是对的。但是，你情绪化地结婚就实在不值了。现在的年轻人，婚姻要自己做主，要学会独立，不要什么事都依赖父母，你依赖父母，父母就会左右你的想法，你会失去真心需要的一切。

网友jtxm：

又是一个无法拒绝，又是一个为自己错误找借口的人。前男友已经这样对你了还有必要思念他吗？一个不爱你的人值得你去等待吗？

### 为爱情净身出户 情人却要我静心等待

网友AB123456789：

选择是你的自由，少女时期的天真想法，还能改变你结婚以后的想法，真是荒唐。离婚了，你原来的老公很轻松，你会越来越沉重。现在感觉到情人不可靠了。生活在幸福之中不知道幸福，你失败了。

网友jtxm：

你是身在福中不知福呀！你现在的痛苦是你自己吃饱了没事干胡思乱想出来的。他不是一个信口开河的人？那为什么说到不能做到呢？我明白地告诉你他是不爱你的，他是在和你玩浪漫，却不是想和你过日子。

网友甜心萝卜：

怎么这样的女人我碰不到！什么叫懂你的男人啊！人家会真的和你结婚啊？不过为了和你上床而已，不过是为和你上床耍的一点技巧而已，你不过是上钩的鱼，你辜负了最爱你的老公，你得到的将是万劫不复的报应，你不过是一个肤浅的女人，而胡青松会为一个二手货放弃自己的结发妻子吗！！！你的噩梦才刚刚开始！

网友甜萝：

你懂什么叫爱吗？别侮辱了爱的定义！！！不如改成：“为了性爱净身出户 情人却要我静心等待”更合适一点。

网友wangshunya：

你的情人是个花心大萝卜，可你以为找到了真爱，不要给自己找那么多出轨的理由。

倾诉人:孙婷珊 (文中人物皆为化名,请勿对号入座)/ 时间:10月21日 / 地点:新街口某茶室 / 记录:爱周刊记者 乐媛

# 已婚的他给我写了七年情书 却只为了让我做他的情人

## “剩女”自居 在工作中遭遇爱情

认识玮时，我早已被归入“剩女”之列。平心而论，我虽称不上人见人爱，但也有几分姿色，身边也不乏追求者。但由于家教严，自己也一直想等找到一份更体面的工作后，再考虑个人问题，所以玮的出现，并没有让我的生活有太多的波澜。

那时候我在鼓楼区一家商场里做营业员，玮就住在附近，经常会到我的柜台来买东西。日子久了，大家也自然就熟悉了。不知道从什么时候起，他开始约我玩，还时不时地塞电影票给我，但都被我一一回绝了。也许在外人看来，玮是个优秀的男人，斯文、儒雅，还在一家国企里做个小领导，跟了他定会过上衣食无忧的生活。但从没谈过恋爱的我，一直对找对象这事很谨慎，很怕一失足成千古恨，所以对这个突然闯进我生活的男人不太感冒。而且玮因为个头较高，稍稍有些驼背，缺少男人的挺拔，对于追求完美的我，这点小瑕疵也让我有些受不了。

只是玮没有读懂我的心思，照样约我，给我送电影票。拒绝得太多，我反而有些不好意思，出于礼节，在玮第6次送电影票给我时，我如约去了电影院。

## 七年情书 感动之后我们办了酒席

序幕才刚刚拉开，我却要离开南京回老家工作。临走前我向他道别，他也没有什么特别的表现，只是说了些保持联系、好好照顾自己之类的客套话。我以为我们的事情就此画上句号了，心里坦然得就像从来没有认识过这个人一样。

回到老家后，有了稳定的工作，日子过得惬意、自在。正当我要为下一步做些打算，突然收到了玮的来信。他在信中说很想我，每次去商场里看不到我的身影都很失落。但我没有回，我想我们连开始都没有，这点想念隔段时间就会淡了。但出乎我意料的是，玮并没有因为没回信而打退堂鼓，反而有点愈挫愈勇的意思。他坚持一个月写两封信，最多的时候一个月写了五封。信中除了嘘寒问暖，写得最多的就是他要和我在一起的决心，他让我不要找男朋友，说别人都给不了我幸福，他还说从第一眼见到我时，他就认定我是他的人。他还发誓，这辈子不要我为妻就誓不为人。就这样，他整整给我写了七年的信。

在这七年的时间里，单位的同事和亲戚朋友都不断地给我介绍朋友，条件比他好的也有不少，比如大学教授、家庭背景好的男人，但我一直都没同意。一是他通过书信不断地给我传递爱的温暖和力量，二是我心里也慢慢开始接受他了，觉得像他这样一个条件优秀、能长时间耐得住寂寞的男人，应该是可以依靠和信任的。七年的时间足够考验一个人的真诚和品质，如果这时候自己见异思迁，

良心上也说不过去。

于是，在我和玮认识的第七个年头的春节前，我带着他见了我的父母和兄长。家人都对他的谈吐和为人表示满意，大年三十晚上，我们在夫子庙的一家酒店办了酒席，由于时间仓促，我们没请朋友，只让两家人在一起坐坐，就算是正式结婚了。但我的家人都到了，他的家人却迟迟没有出现，缺少公公婆婆的喜宴，就像一个只画了一半的圆，不好看，也不圆满。玮当时的解释是，事都办了，家里人

他，他不同意把孩子生下来，但我觉得像自己这样的大龄产妇能怀上不容易，自己也很喜欢孩子，就说服他把孩子生下来。虽然他勉强同意，但也明确表示孩子要我自己养，我天真地以为养宝宝本来就是女人的事，压根也没指望他。

十月怀胎，我奔波于老家和南京之间，其中的辛苦只有自己才能体味。女儿的出世给了我很多幸福。女儿有和他一样的大眼睛和像我一样白皙的皮肤，爱笑不爱闹，是个讨喜的丫头。就在我还沉浸在女儿出生的喜悦中时，一个棘手的问题摆到了我的面前，孩子要报户口了。看来，这下不能再拖了，要赶紧把证领了，才能让孩子在南京落户。

晚饭时，我把自己的想法告诉他，但他的反应对我来说却犹如晴天霹雳。他很暴躁地说：“想领证，没门！要领早就领了，还等到现在？”

“不领证你为什么和我结婚，难道写了七年的信都是假的吗？你不是说不要我为妻誓不为人的吗？”我有些歇斯底里。

“哼，写得不好，你能跟我吗！你们女人真傻！”说完就摔门而去。只留下痛不欲生的我和熟睡的宝宝。

凌晨，他满身酒气地回来，却在忙着收发短信。接近凌晨两点，我看他睡着了，便悄悄起来翻看他的手机，这也是这么多年来我第一次看他的手机，因为以前我太相信他了。一条条暧昧的短信就像一根根针刺痛着我破碎的心，但当我看到：“其他的大老板是怎么给小三的孩子报户口”的短信时，才真正明白他不肯领证的原因，在他眼里，我就是一个永远不可能扶正的三儿！事实上，这么多年，他家里人根本就不知道我这个人，不知道我们的婚事，更不知道我们还有一个女儿。

天亮了，我的心也死了。我带着女儿离开了这个所谓的家，唯一的要求就是希望他能给女儿些抚养费。开始他坚决不答应，无奈的我只好堵在他单位门口，他被逼无奈，才答应给女儿些微薄的生活补助。我们还签订了一纸协议，协议上写明除了每月的抚养费，教育和医疗的费用另算。

到了2005年，玮内退离开了单位，收入明显减少，给女儿的这部分也被忽略了。我去找他理论，按照之前的协议，除了生活费，他还应该支付孩子的教育和医疗费，但他拿出上面有着明显修改痕迹的协议书给我看，上面写着不承担孩子的任何教育和医疗费用……

现在我唯一的收入只有每月做家政赚来的不到1000元钱，除了房租，日常的开销，日子已经紧得到了一分钱掰成两半花的地步。女儿很优秀，自己考上了各种加强班，但因为没钱，也只能停掉了。最近，我总是头晕，眼睛有时也疼得就像被烟熏过的感觉，但也不敢去医院。

今年女儿10岁，在这十年里，玮只和女儿见过两次，甚至连一块糖都没给女儿买过。女儿以前也经常问我爸爸的事情，我一直跟他说爸爸死了。这个男人已经把我弄得遍体鳞伤了，不能再让他给女儿的成长蒙上一丝一毫的阴影。



原以为时间可以证明一切，但这个给我写了七年情书，坚持不懈苦苦追求的男人却用残酷的事实告诉我，这个亘古不变的真理不是放之四海而皆准。为了他，我从一个城市到另一个城市；为了他，我放弃了稳定的工作，就在我下定决心与他牵手的那一刻，他却选择了放手。

不急着见。当时，不管是我的家人，都有点不解，但这七年，他不但在书信里表示要娶我为妻的决心，也多次在家人面前保证要好好照顾我一辈子。所以家人也没有为难他，只是祝福我们白头偕老。

由于节日期间民政局休息，我们的结婚证还没有领。假期结束后，我催玮去领证，他却推诿起来，说等到春暖花开的时候再去办，那时候风景好了，结婚照拍起来也好看。我想也是，反正就是走个程序，早点晚点也就这么回事。于是，我就安心回老家上班，还特意带了喜糖散给同事们。

两地分居的日子，并没有影响我们的感情。他依然定期写信给我，对我关心有加。后来，他因为业务能力强，成了单位的领导，工作忙了，应酬也多了起来。鸿燕传书变成了电波传情，只是次数越来越少。但我也能理解，一来结婚以后没有谈恋爱的时候有激情是正常的；二来他工作忙了，我也应该支持他。所以，我就每个月把休息的时间集中调到月底，争取多些时间回南京陪他。

那年的春天来得特别早，梅花也开得鲜艳。一想到玮说的春暖花开就去领证，心里就有说不出的幸福和激动。三月初，我准备好所有证明，满心欢喜地到南京，想给玮一个惊喜。但他的态度依然很模糊，他不以为然地说：“婚都结了，领那张破纸有什么意思！等空了再说！”虽然听了他的话，我心里有些不舒服，但想想也是这么个理，而且他工作也确实忙，就没再纠缠，却不知，这只是他在给自己当逃兵铺路。

谎言败露  
原来我一直都是扶不正的小三

半年后，我发现自己怀孕了，便打电话给

## [爱]爱周刊问：

A·一个在拼命地追，另一个虽然没答应，但也以拒绝别人介绍的方式而默认了这个人，那么这7年里，孙婷珊与玮一次也没有见过吗？如果真的没有见过，是什么呢？如果见过，应该就算正式约会了，又为何漫长的七年之恋，居然连对方的家长都不见？

B·7年的考验都挺过来了，为什么头一次带玮见父母，就在连结婚证都没领的情况下办“结婚”了？而且，“婚礼”上没有男方家长，这说得过去吗？孙婷珊就一点没有怀疑过他不合逻辑的解释？

C·真正爱一个人时，会想了解他的一切，他的家人、朋友、工作、喜好，孙婷珊自问一下，自己对玮了解多少？是否有过想要了解他的一切的欲望？还有，孩子问题为什么不通过法律途径解决？还在等他回心转意吗？